

上海迪士尼的A股商业小伙伴:关联7家上市公司

■ 宋薇萍

“我们勇往直前,推开一扇扇门,从事一件件新的工作,因为我们好奇,而好奇不断引领我们走向新的征途。”美国华特迪士尼公司创始人之一华特迪士尼的这句话,总能引起共鸣。

经过近6年的筹建,2016年6月16日,上海迪士尼将正式打开大门,让来自中国及世界的游客在上海开启梦想之旅。

这是华特迪士尼在中国内地推开的一扇崭新大门,大门背后的主角还有一群挂牌A股市场的商业小伙伴:乘坐东方航空迪士尼主题飞机降落上海浦东机场,20分钟后走进乐园,换上龙头股份生产的米奇服饰,坐上东方航空赞助的小飞象在空中驰骋,观赏太平洋保险赞助的“点亮奇梦·夜光幻影秀”演出,随后在知名大厨Wolfgang Puck开在迪士尼小镇的全新概念餐厅中饱享一顿美食……

三类公司直接牵手上海迪士尼

上海迪士尼是华特迪士尼在全球营运的第六座迪士尼乐园,也是亚洲第三座、中国内地第一座迪士尼乐园。6月16日开园时,上海迪士尼将向游客开放一座拥有六大主题园区的主题乐园、两座主题酒店、作为国际化购物业务餐饮娱乐区的迪士尼小镇,以及相当于56个足球场面积的星愿公园。

记者梳理发现,上海迪士尼度假区项目在2011年启动后,与上海迪士尼度假区之间建立合作关系的公司有3类,一类是与度假区达成了战略合作伙伴关系的公司,一类是迪士尼小镇上的租户,还有一类就是旅游业界的合作伙伴。

2013年至今,上海迪士尼度假区先后与工商银行、百事公司、康师傅控股、上海通用汽车、蒙牛乳业集团、迪彩(上海)投资管理咨询有限公司、中国太平洋保险(集团)股份有限公司、远望谷信息技术股份有限公司、潘多拉珠宝(上海)有限公司、中国东方航空公司、中国银联、立白集团等12家中国公司达成战略合作。

这12家公司分别从金融、交通、娱乐、餐饮、消费等多方面为上海迪士尼度假区游客提供服务。其中,工商银行将负责向度假区及其游客提供一系列的零售银行产品与服务,银联卡可在度假区畅通使用。中国太平洋保险则是度假区的官方保险领域赞助商。

百事和康师傅是度假区的首要饮品供应商,蒙牛是度假区的官方乳品合作伙伴,迪彩是度假区的官方影像服务供应商。潘多拉是上海迪士尼乐园官方串饰手镯品牌,远望谷则独家供应上海迪士尼度假区梦想护照,而上海通用汽车旗下雪佛兰品牌将作为度假区官方汽车合作品牌进驻乐园。

作为合作的一部分,不少公司也是上海迪士尼度假区相关景点的赞助商。比如,东方航空是上海迪士尼主题乐园内小飞象景点的呈现赞助商;中国太平洋保险是在度假区奇幻童话城堡上演的标志性娱乐演出“点亮奇梦·夜光幻影秀”的官方赞助商;中国银联是“翱翔·飞越地平线”景点的呈现赞助商;潘多拉是迪士尼小镇内华特迪士尼大剧院的赞助商。

一位度假区方面的知情人士对记者透露,上海迪士尼度假区选择战略合作伙伴时非常谨慎,考量因素很多,未来度假区将继续在中国市场挖掘更多行业领导者,以带给中国游客独特的客户体验。

迪士尼小镇上的租户也是上海迪士尼的商业小伙伴。它们体量虽小,但将向游客提供多元化购物选择以及各类优质餐厅。记者获悉,迪士尼小镇将包括近50家租户,其中包括



首次进入中国市场的Hot Toys、金泰迪工作室,以及由知名大厨Wolfgang Puck带来的全新概念餐厅等。

相比前面两类合作伙伴,上海迪士尼度假区的旅游界合作伙伴则最先将迪士尼神奇带给全国游客。今年3月,上海迪士尼度假区与安徽中国青年旅行社有限责任公司、上海锦江国际旅游股份有限公司、中国国际旅行社总公司有限公司、中青旅控股股份有限公司等逾30家国内线上线下旅行社达成合作,这些旅行社将开发和推广迪士尼旅游度假产品。

借道特许经营拥抱“米老鼠”

在华特迪士尼公司董事长兼首席执行官艾格眼中,上海迪士尼乐园对于华特迪士尼公司的变革意义,不亚于上世纪70年代在佛罗里达州建成的华特迪士尼世界。迪士尼的目标是要打造一个引擎,推动中国对大量迪士尼产品的需求,包括玩具、服饰、室内陈设、电影下载和电子游戏。

其中,米老鼠等卡通形象的品牌授权是一种重要形式,已经成为华特迪士尼利润的重要来源。这也是迪士尼中国商业小伙伴的另一种表现形式。

据不完全统计,目前华特迪士尼全球有3000多家授权商,销售超过10万种与迪士尼卡通形象有关的产品,在中国内地也拥有了100多家授权经营商,其中也有不少是A股上市公司。

最新获得华特迪士尼品牌授权资格的A股上市公司是海伦钢琴。5月23日,海伦钢琴公告,与华特迪士尼(中国)有限公司签署《许可协议》,迪士尼许可公司在特定期限内在特定乐器及相关配件类产品上使用迪士尼原型和商标,并授权公司在特定的渠道销售许可产品。

上市公司龙腾股份也获得了迪士尼特许经营权,其子公司“三枪”集团为迪士尼纺织品中国总代理,取得在中国独家生产、销售迪士尼小飞象等四个品牌少儿内衣的经营权,并成为上海迪士尼乐园消费品供应商之一。

建筑材料领域上市公司斯米克于2014年获得华特迪士尼(上海)有限公司授权,可在瓷砖产品中使用迪士尼品牌的原型及商标。轻工制造领域上市公司哈尔斯于2015年获得迪士尼许可,公司可在特定期限内在特定家居用品类产品上使用相关迪士尼原型和商标。

而东方航空除了与上海迪士尼度假区开展战略合作外,早在2014年初也已与华特迪士尼公司签订合作备忘录,内容涵盖开发综合旅游度假产品、联合开展营销活动、利用双方渠道分销机票门票。

还有一些中国公司通过中标等形式,成了迪士尼乐园前端配套设施的提供者。比如在迪士尼乐园主入口的安检口,其检票系统即采用了上海普天非接触式IC薄卡型门票的AFC系统,还配备了身份证快速扫描设备以及摄像头装置;开能环保提供了园区内多个游客休息处配备的直饮水设备。

棕榈股份则从2013年开始已多次中标上海迪士尼项目的苗木供应,累计中标金额为1.2亿元,同期还中标了3000万元的迪士尼园区绿化工程项目。石基信息则为上海迪士尼提供了全套信息系统解决方案,包括酒店、餐厅、零售等所有业态及软件定制集成服务。

迪士尼热吸引外围公司靠拢

离正式开园已不到20天,上海迪士尼乐园“未开先热”的效应却已开始显现。来自驴妈妈旅游网最新数据显示,目前迪士尼旅游产品已进入预订高峰期,6月开幕期的门票已非常紧张。据介绍,根据已预订游客数据,46%的外省市游客家庭购买了至少1处上海或周边景区门票,随着出游时间的临近,这个数据还将会不断攀升。上海迪士尼乐园对于上海市内及周边旅游业的带动作用已经开始显现。

来自上海市消费者权益保护委员会、上海新消费研究中心和上海社会科学院社会学研究所联合发布的《上海迪士尼境内游客相关消费需求与趋势调查报告》也显示,外省市游客对迪士尼乐园更热情。同时,抱着“好不容易来一趟,多玩几处才划算”的心理,众多游客在预定迪士尼门票、酒店、机票的同时,都会选择上海或周边景点来丰富自己的旅程。

驴妈妈大数据预测,6月16-30日期间,上海周边景区人次将增长四成。目前最受迪士尼游客欢迎的5大景区分别是:上海野生动物园、东方明珠、长风海洋公园、上海环球金融中心和黄浦江游览。

对于商业小伙伴来说,迪士尼盛宴即将开启。国盛证券研报预测,迪士尼乐园预计2016年将接待1200万人次,常态化以后年

接待量约2400万人次。以每位游客门票平均消费350元,园区其他平均消费300元,交通、住宿、旅游、购物等其他平均消费600元来保守计算,每年将带来直接园区经济效益156亿,带动其他经济效益144亿。

这对上海迪士尼股东上海申迪集团来说,收成可观。

上海申迪集团4家大股东是上海地区文化、商贸、旅游、房地产的龙头企业,关联7家A股上市公司,分别是陆家嘴、锦江股份、锦江投资、东方明珠、百联股份、第一医药和上海物贸。国盛证券研报认为,作为关联上市公司,它们在参与迪士尼乐园项目的发展与迪士尼乐园相关业务时拥有近水楼台的优势。

光大证券分析师陈慧则认为,迪士尼多类前端配套设备也充满想像空间。如上海普天、棕榈股份、捷顺科技、开能环保等多家上市公司提供的前端配套设备,经过主题化改造后与迪士尼环境融为一体,辅助迪士尼提供了游客更好的游玩体验。部分设备存在着一定的周期性需求,若上市公司能维系与上海迪士尼的长期合作,将是一笔较为稳定的收入流。

“除了乐园项目产生的直接收入以外,迪士尼乐园每年将给上海带来超百亿的衍生效益,这主要集中在旅游、购物、交通和住宿等方面。”国盛证券研究院宏观策略部刘曼如是表示。

这吸引了一些上市公司积极靠拢。老凤祥在其2015年年报中表示,随着今年“迪士尼”乐园开门迎客,面对每年约1500万客流的巨大商机,老凤祥一定要积极争取“迪士尼”相关产品特许经销权,尽快设计和推出一批全新包装的且具有老凤祥特色的“迪士尼”卡通形象主题产品,涵盖璀璨、金镶玉、玉雕、珊瑚等多门类产品,争取在这块潜力巨大的旅游纪念品市场多分得一杯羹。

上海强生也在年报中说,公司将充分利用迪士尼开业契机,进一步做大旅游业务规模,提高旅游产业收益。

上世纪90年代,米老鼠动画片于周日晚上黄金时段在电视上播放,观众达8.25亿,整整一代人都是看着米老鼠动画片长大的。如今,中国游客终于不用出境就可以走进迪士尼乐园,与米老鼠亲密互动。正如华特迪士尼先生所说:“笑容永不过时,想象力不分年龄,梦想永不终结”。

对于迪士尼的中国商业小伙伴们来说,梦想才刚刚开始。

(转自上海证券报)

**市场观望气氛浓厚
闲置资金转战短期理财产品**

近期证券保证金呈现小幅净流出,投资者交易活跃度显著回落,市场观望气氛较浓。部分投资者转向银行短期理财产品,更多散户则将证券账户内的闲置资金投向逆回购、场内货币基金等短期产品,等待市场人气恢复后随时入场。

记者从一些券商营业部了解到,由于市场近期成交低迷、热点轮动较快,投资者感到操作难度明显加大。投资者短期交易热情受到打击。

数据显示,证券保证金5月16日至20日结束了连续两周的净转入,净转出50亿元。中国结算的周报也显示,5月16日至20日参与交易A股的投资者有1382万人,较前一周的1580万人大幅减少。5月16日至20日参与交易的投资者占已开户投资者总量的13.08%,前一周该比例还是15%。尽管种种迹象显示,短期市场情绪偏谨慎,但场内依然有大量资金“潜伏”。一旦市场出现“风吹草动”,这些资金随时可能入市。

数据显示,自去年A股大幅震荡以来,已有近半资金撤离股市,但也有大量在牛市期间进入的资金选择驻守。截至2016年5月20日,证券保证金余额为1.58万亿元,较去年6月12日市场回调前的3万亿元几乎腰斩,降幅达47%。但依然较牛市启动前(2014年7月初)6000亿元左右的水平,增长了一倍多。

从营业部了解的情况看,大客户倾向于将资金通过银证转账转出,以投资回报率更高的短期银行理财产品。但由于缺乏更确定性的投向,大部分中小投资者选择“按兵不动”,将资金保留在证券账户中。他们的共同点是:均选择持有短期产品,随时准备入场。

“为加强资金使用效率,我们这边的一些大客户把资金转去银行买些理财产品。”某券商营业部人员告诉记者,“但他们大多不敢购买长期理财产品,因为担心市场随时会起来,到时候会错过抢反弹的机会。”

另一沪上大型营业部工作人员也表示:“一些资金量不大的客户或者散户,就直接在账户里购买一些券商托管的私募产品、场内货币基金和逆回购产品,都是些短期、灵活的产品。”

据悉,国债逆回购产品由于以国债作抵押,被认为安全性较高,其收益也高过活期存款利息,所以受到一些投资者的青睐。

“逆回购产品期限种类比较多,最短的才1天期,资金隔天就能到账,投资者正是看中其交易灵活的特点。等行情好了,随时可以入场。”该营业部人士告诉记者。(黄璐)

1015家上市公司发布上半年成绩单预告近七成预喜

随着6月份的临近,超三成上市公司预披露了今年上半年的成绩单。据同花顺数据统计显示,截至5月24日,总计有1015家上市公司发布了2016年上半年报业绩预告,其中业绩出现增长、扭亏等预喜的上市公司有676家,占比约为67%。

数据显示,481家上市公司预计今年1月份至6月份的业绩增长将超30%;其中199家预计今年上半年业绩同比增幅将超100%。从不同板块看,业绩增幅超100%的上市公司中,9家来自沪市主板,16家来自深市主板,5家来自创业板,169家来自中小板。

同花顺数据显示,截至5月24日,总计有23家上市公司预计今年上半年业绩增幅超1000%。其中来自中小板的上市公司有19家,来自深市主板的上市公司有4家。沪市主板和创业板上市公司未进入榜单。

从行业角度看,业绩增长超100%的上市公司,来自化工、电子、电气设备、机械设备、农林牧渔等板块的较多。

值得一提的是,并购重组成为上市公司业绩华丽变身的重要方式。

5月24日,隶属中小板的华声股份发布了2016年半年度业绩预告,公司预计今年上半年归属于上市公司股东的净利润约为7831.13万元至9281.34万元,同比增幅为170%至220%。对于业绩出现大幅变化,华声股份解释称,公司发行股份及支付现金购买国盛证券有限责任公司100%股权并募集配套资金方案已实施完毕。其中,国盛证券有限责任公司股权变更于2016年4月12日办理完毕,相关现金对价、股份对价分别为2016年5月6日、5月18日支付完毕。此次业绩变动系合并范围变更导致。

此外,包括神州长城、世纪游轮等上市公司也是由于进行了并购重组,业绩出现了大幅上涨。其中神州长城因完成资产重组,预计今年上半年业绩增幅为36248%,暂时成为A股的业绩预增王。

业绩有涨就有跌。截至5月24日,总计有131家上市公司预计今年上半年业绩下滑幅度超50%。其中宏磊股份、威华股份、卫士通业绩下滑幅度较大。宏磊股份暂时是A股上市公司今年上半年的业绩“减王”。

(张敏)

2016年或成“地王年”国企和上市公司成最强收割机

■ 储芸

一线城市房价过高频收紧,三线开外去库存成难题。楼市冰火两重天,土地市场却异常火爆。不到半年光景,一二线城市“地王”频出,尤以二线城市更为疯狂。

2016年以来土地成交金额排名前十的城市中,二线城市占据8个名额,苏州、南京、合肥,平均溢价率高达100%以上。媒体称不少开发商纯粹看库存量疯狂买入,拍出天价地王,验证了“房价尚正常,地价风险大”的现实。有分析称,照目前情况,房价要涨一倍,多数地王才能解套。

2016年底将成为历史上地王最多的一年。在这波拿地热潮中,拥有更强资金能力的上市公司和国企成为了地王收割机。

2016地王年

中原地产市场研究部24日发布的一份统计数据显示,截至5月23日,年内中国已经拍出了152宗“地王”,而同样的口径在2015年全年只有95宗。中新社援引业内人士预计,2016年可能会成为中国“地王年”。

一般业内将符合高单价、高总价或高溢



价条件的土地称之为“地王”。这类土地楼面价大多已经高于周边在售商品房或二手房的价格。在不同统计口径之下,“地王”数量不等。中原地产统计中将溢价率40%、成交额超过5亿元的土地算作“地王”。另一个机构克而瑞研究中心提供的数据虽不及中原地产统计总量,但也反映出同样趋势。中新社援引其数据显示,今年以来,中国22个热点一二线城市土地市场持续高热,“三高”(高总价、高单价、高溢价)地块达118

宗之多,其中有51宗地溢价率在100%以上,最高达400%。而上一个“地王”井喷的年份——2013年,全国的“地王”数量也不过60宗。

创造地王的基本都是 “上市企业+国企”

《证券日报》援引中原地产数据显示,按总价计,最高的50宗地王里国企比例明显处于历史高位。整体看,50宗地块合计成交总价为2013.29亿元,其中27宗被国企获得,合计成交金额达到了1094.9亿元,占比约为54%。此外,在这TOP 50总价地王里,42宗为上市公司获得,合计金额为1682亿元。

该报道援引中原地产首席分析师张大伟表示,就目前情况来看,创造地王的基本都是“上市企业+国企”,主要原因在于其资金实力更强,对未来市场波动的抗压抵御能力也更强。随着房企拼抢地王从国企逐步蔓延到民企,预计2016年房企竞争土地会越来越激烈。中新社援引分析人士指出,资本是“地王”井喷的关键因素。去年以来,信贷环境宽松,房企多元化融资渠道进一步打开,企业债

规模剧增,房企融资成本下降,企业并不差钱。尤其是上市公司和国企,资金实力强,更是成为“地王收割机”。有业内人士预计,按照目前一二线城市高价“地王”频出的状况,房价必须要涨一倍左右,多数“地王”才能“解套”。

二线城市成拿地主战场

今年以来,厦门、南京、合肥、苏州等热门二线城市不仅抢占了房价涨幅“四小龙”的称号,还成为“地王”大战的主战场。据中原地产统计,在今年拍出的50宗总价地王里,二线城市占到了72%,以往最为强势的北上广深四城合计仅有14宗。

整体来看,这152宗地王中,一线城市仅有21宗。二线城市中,仅厦门、苏州、南京、合肥四个城市就出现78宗地王。其中厦门1宗、苏州35宗、南京33宗、合肥10宗。

《经济参考报》援引分析人士称,当前一线城市土地稀缺,地价高涨,北上广等地先后出台了针对土地市场的间接性收紧政策;而三线城市仍然在去库存当中。所以,很多大型房企选择把二线城市当作拿地布局的主战场。